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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Anayasa’nın 98 ve TBMM İçtüzüğü’nün 96. Maddeleri gereğince aşağıda yer alan soruların

Sağlık Bakanı Prof. Dr. Kemal Memişoğlu tarafından yazılı olarak yanıtlanması için gereğini
saygılarımla arz ederim.

Dr. Aylin Y

Ankara llelfvekili

Fizyoterapistler, bireylerin yaşam kalitesini artırmaya yönelik koruyucu, iyileştirici ve rehabilite edici

sağlık hizmetlerinde kritik rol oynayan sağlık profesyonelleridi r. Görev tanımları doğrultusunda yalnızca

hastalık durumlarında değil, sağlıklı bireylerde de fiziksel aktivitelerin düzenlenmesi ve yaşam

kalitesinin artırılması için çalışmalar yürütmektedirler. Fizyoterapistler yalnızca rehabilitasyon

sürecinde değil; engellilik oranlarının düşürülmesinde, yaşlı bireylerin fonksiyonel bağımsızlığının

artırılmasında, sporcu sağlığında vb. etkin roller üstlenmektedir.

Artan obezite oranlarıyla mücadelede, fizyoterapistler kritik rol üstelenirler. Ayrıca yaşlanan nüfusun

en önemli sorunlarından biri olan "düşmeleP'de, kas kitle kaybının önlenmesi için de büyük önem

taşırlar.

Ancak 2025 yılında gerçekleştirilen Sağlık Bakanlığı atamasında fizyoterapistler için açıklanan 17 kişilik
kontenjan son derece yetersiz kalmıştır. Mevcut mezun sayısı ve istihdam edilmeyi bekleyen binlerce

fizyoterapist adayı göz önünde bulundurulduğunda bu sayı, kamu sağlık sisteminin fizyoterapi ihtiyacını

karşılamaktan uzaktır.

Bu kapsamda; .

1. 2025 yılı atamalarında fizyoterapistler için sadece 17 kadro açılmasının gerekçesi nedir? Bu

kontenjan hangi kriterlere göre belirlenmiştir?

2. Türkiye genelinde kamu hastaneleri, birinci basamak sağlık hizmetleri, özel eğitim ve

rehabilitasyon merkezleri gibi kurumlarda fizyoterapist açığı ne kadardır?

3. 2025 yılı temmuz ayı itibarıyla atanmayı bekleyen kaç fizyoterapist bulunmaktadır?

4. Fizyoterapistlerin görev alabileceği alanların bu kadar geniş olmasına rağmen neden kontenjan

sayısı sınırlı tutulmaktadır?

5. 2025 yılı ikinci yarısında fizyoterapist istihdamının artırılması ve yeni atama yapılmasına dair

Bakanlığınızın bir planlaması bulunmakta mıdır?


